

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

КРАСОТА ТАРИКАТА ПРИВЛЕКАЕТ СЕРДЦА

*Ас-Саляму ‘Алейкум ва Рахматуллахи ва Баракатух.
А‘узу билляхи минаш-шайтанир-раджим. Бисмилляхи р-Рахмани р-Рахим.
Ва с-саляту ва с-саляму ‘аля Расулина Мухаммадин Саййиди л-аввалина ва л-ахирин.
Мадад я РасулАллах, мадад я Садаати Асхаби Расулиллях, мадад я Машайихина,
Дастур Мауляна Шейх Абдуллах аль-Фаиз ад-Дагистани, Шейх Мухаммад Назим
аль-Хаккани. Мадад. Тарикатуна ас-Сухба ва ль-хайру фи ль-джамийя.*

Добро пожаловать всем вам. Спасибо вам. Вы пришли сюда ради Аллаха ﷻ. И Аллах ﷻ благословит вас, ин шаа Аллах за это. Это благословенное место находится в сердце Парижа. Это дар от Аллаха ﷻ для мусульман и тех, кто станет мусульманином позже. Первый раз я был здесь почти 30 лет назад. Когда мы впервые увидели эту мечеть, я был очень счастлив видеть это хорошее строение, создание дома Аллаха ‘Азза ва-Джалля. Они построили это на чистые деньги; тогда еще не было нефтяных денег. Это были только, альхамдулиЛлях, чистые деньги. Из-за этого это место собирает сердца хороших людей. Они счастливы здесь, и Аллах ﷻ доволен ими. Многие люди приходят в Ислам в этом месте. Аллах ﷻ даёт им хидаят. Они начинают здесь новую жизнь. Жизнь света, нура от этого места. Потому что красота эта сердце Ислама, красота во всём. Пророк салла́ Алаху ‘алейхи ва саллям говорил: **«إِنَّ اللَّهَ جَمِيلٌ يُحِبُّ الْجَمَالَ»**, «Воистину Аллах ﷻ Красив и Он ﷻ любит красоту».

Итак, это очень тонкий вопрос. Многие люди говорят, что не надо украшать мечети, а надо просто оставить необработанные каменные стены и ничего не помещать внутрь, просто оставить так. Это не из Ислама. Путь мусульманина, путь Пророка салла́ Алаху ‘алейхи ва саллям, это восхвалять это место. Вы украшаете свой дом, делаете свой дом красивым и хорошим, но затем строите мечеть, дом Аллаха ﷻ, и без какой-либо красоты?! Тасаввуф, тарикат — это путь Пророка салла́ Алаху ‘алейхи ва саллям. И они знают, как привлекать людей, чтобы приблизить их, привести их к Исламу и сделать их мусульманами. Есть нечто, чего эти люди не понимают, что может сделать многих людей мусульманами, привести их в Ислам. В тарикате это понимают.

Я расскажу один случай, который произошёл с нами с Мавляной. В 2001 году мы отправились в последнее долгое путешествие с Мавляной. Мы объездили почти полмира — из Узбекистана в Малайзию, Индонезию, Сингапур и оттуда в Токио (Япония). В Токио ночью мы посетили одно старое место, нам сказали, что есть одна мечеть в Токио, которая была построена турками. Это место было для мусульман; её передали татарам. Турецкое правительство позже перестроило её в

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

османском стиле; она была красивая. Они нам сказали: «Много людей её посещают. Мы отведём вас посмотреть на эту красивую мечеть. Многие японцы довольны этой мечетью; они приходят и посещают её». Мы совершили 'иша намаз с Мавляной там, и он пошёл осмотреть мечеть. Несколько японцев, около семи или восьми человек — зашли и осматривали вокруг. После этого они подошли и спросили что-то. Они спрашивали об Исламе и захотели принять шахаду. Вот так красота здания привлекла этих людей, дала им хидаят и дала им вечное счастье.

Поэтому тарикат, тасаввуф — это сердце Ислама. Пусть Аллах ﷻ благословит вас. АльхамдулиЛлях, мы все на этом пути. Ин шаа Аллах, мы будем хидаятом и для других также, ин шаа Аллах. Люди тасаввуфа счастливы здесь и в будущей жизни тоже, альхамдулиЛлях. Пусть Аллах ﷻ благословит вас. Пусть Аллах ﷻ держит вас всех вместе навсегда, ин шаа Аллах.

Ва мин Аллахи т-тауфик. Аль-Фатиха.

Мавляна Шейх Мухаммад Адиль ар-Раббани
19 апреля 2026 / 02 Зуль-Ка'да 1447
Большая мечеть Парижа – Париж, Франция